



韵起高新 锦绣园风

咸宁高新实验外国语学校：“汉韵霓裳”迎六一乐游园

●记者 蔡利刚 熊太平 张仰强 通讯员 徐娜

“品茗泼墨”感受古人的闲情逸致、舞动“水袖”一秒梦回盛唐、玩转“六艺”化身风雅少年，还能畅享“美食”、邂逅“非遗”……5月31日，咸宁高新实验外国语学校上演了一场穿越时空的文化之旅。

早上7时许，走进学校，纸鸢面具、皮影戏、扎染手工、龙凤字画等非遗作品陈列在小广场两旁，中华优秀传统文化的独特韵味，宛如一幅历史长卷，在校园里缓缓铺开：女孩们梳着精致的发型，走起路来衣袂飘飘，一举一动俏皮灵动；男孩们有的腰间佩剑，有的握着一柄折扇，平添了些许俊朗书生的风度。

7时40分，音乐响起，衣袂当风，裙带轻飘，“庆六一”活动正式开启，活动以古代传统文化为主线。启动仪式上，朱砂启智、《中华孝道》手势操、汉服走秀等内容在悠扬的音乐中一一展示，师生们在如歌似画的浪漫意境中，追寻永继不绝、代代相传的文化根脉。

启动仪式完毕，穿着汉服的学生们手持“游园卡片”迫不及待地开启“游园之旅”。记者在现场看到，该校各个班级融合语文、数学、美术、科学、劳动等综合学科特点，设置了22个游园项目。除考验体能的投壶、射箭、骑马，比拼智力的五子棋，知识问答，彰显中华文化历史的对联诗词、画扇、制书签外，还有新潮的皮影戏。

学生们在玩中学，学中玩。五(2)班学生汪一舟在参加完皮影戏活动后说：“原来皮影戏这么有趣，我要好好学习，回家表演给爸妈看。”参加游园集满六艺奖章，学生们还可以进入兑奖环节，换取“才子佳人”书签奖状。

除了玩转“六艺”、邂逅“非遗”、文艺展演，美食也是游园中不可或缺的一项。移步来到在该学校唯真楼，美食集市映入眼帘：棉花糖、泡椒鸡爪、冰粉、凉面、蛋糕、雪糕……各种各样的美食陈列在教室里，吆喝声、叫卖声充斥在校园里，小学生们摇身一变，成为一个个精明能干的小商人，热情大方地招呼着往来的“顾客”。有些孩子“托盘而出”，四处推销美食；有些孩子使出浑身解数，用各种“促销方式”吸引顾客；小小“服务员”精明会算，款项找得清清楚楚。

家长也参与到孩子们的游园中，不少家长扮演起了手工老师、美食制作者、售货员，向孩子们提问，引导孩子们背诵古诗词，做手工，售卖食物。家长徐女士说，这次学校的“六一”汉服游园会让她大饱眼福，孩子们身临其境地感受传统文化魅力很幸福。

“弘扬中华优秀传统文化是我们学校始终坚持的德育教育主题。”该校负责人陈荣胜表示，此次用这种汉服游园会的方式，让师生们切身感受中国古老民俗所承载的深厚文化内涵，并在“润物细无声”中接受洗礼和熏陶，从而树立民族自豪感，增强文化自信。

